



就贝鲁特重大爆炸事件 习近平向黎巴嫩总统 奥恩致慰问电

新华社北京8月5日电 8月5日,国家主席习近平就黎巴嫩贝鲁特发生重大爆炸事件向黎巴嫩总统奥恩致慰问电。

习近平在慰问电中指出,惊悉贵国首都贝鲁特发生重大爆炸事件,造成大量人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

4版刊登

为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步

——贯彻落实中央政治局会议精神述评之三

5版刊登

王毅就当前中美关系 接受新华社专访

渝企“走出去”保持稳定态势 上半年重庆对外直接投资24833万美元

本报讯(记者杨毅)8月5日,重庆日报记者从市商务委获悉,今年上半年,重庆对外直接投资24833万美元,同比增长6.2%,其中民营企业的对外直接投资额占总额的八成。

疫情是今年企业“走出去”最大的阻碍。为此,市商务委、市农业农村委、市外事办、市国资委等部门积极联动,加大“走出去”安全风险排查,提高企业安全预警和风险控制能力,督促企业落实主体责任,推进外经领域信用体系建设。比如,重庆对“一带一路”沿线的重庆企业发布了问卷调查,了解其受疫情影响情况,再点对点为其解决困难。截至目前,重庆已累计发布应对疫情参考案例近百条,对重庆市近400多家对外投资合作企业开展“双随机一公开”抽查等。

重庆市级部门还与区县联动,组建了外经疫情防控专班,对海外480个项目近2700多名中方员工实施日监测,督促企业做好外派人员安全防护措施,健全疫情防控和

应急处置体系。

积极搭建平台,是今年上半年,渝企“走出去”保持稳定态势的重要原因。今年以来,重庆为保障企业贸易畅通,积极为重庆国际贸易企业投资建设贸易营销网络。比如,借助“走出去公共服务平台”“渝企走出去服务港”“对外投资联络服务平台”等平台,为企业提供境内外重要资讯、业务指引;完善与开行、中行、中信保“3+1”工作机制,建立重庆“走出去”银企合作联盟;组织召开孟加拉国情推介、全市对外承包工程企业座谈等活动;搭建与英国等驻渝、蓉领事机构联络机制,推动企业抱团“走出去”。

今年以来,重庆还建立“1+3”备案工作机制,上半年累计办理40个项目备案,为企业搭建咨询服务桥梁,满意率100%。同时,重庆积极落实《应对疫情发挥开发性金融作用支持高质量共建“一带一路”的通知》精神,推荐重庆外建等8家企业获得涉及3.5亿美元的融资需求。

两江短评

“被动的形式主义”当休矣

□邱金燕

近日,《半月谈》提到了一种形式主义的新变种,即被动的形式主义。在“照章办事”的外衣之下,基层干部身不由己,不得不随时签到、刷分、填表,应付上级布置的各种各样的“作业”。这种隐蔽的形式主义,不仅会平添基层工作负担,更会影响基层工作作风,不利于基层队伍建设。

被动的形式主义,问题出在下面,根子在上面。减少基层工作中的被动形式主义,要从上层发力。基层过度留痕,热衷做表面文章,究其根本还是因为上级单位以文件论成绩,以表格看实效。因此,必须从上而下,精

考核指标,精简会议文件,注重解决群众的实际问题,把老百姓的满意度作为首要考核标准。只有这样,才能将基层工作人员从文山会海中解救出来,使其把精力真正用在解决实际问题,更好地为人民群众服务。

与此同时,与群众密切接触、了解群众困难诉求、掌握政策实际应用情况的基层干部,也应及时实事求是地向上级反映问题,而不是“打掉牙齿往肚子里咽”似地应付上级。对基层而言,以执行政策“不走样”为名,盲目的“照抄照搬”,也是不作为的体现。只有因地制宜,结合自身实际开展工作,才能真正确保上级的指示得到更好的贯彻执行。

3版刊登

重庆18条措施 推动博士后青年人才培养集聚

重庆试点脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接

3个区县、18个乡镇、18个村列入试点,包括四项衔接内容和八项重点工作

决战决胜 脱贫攻坚

本报讯(首席记者 颜安)脱贫攻坚已近收官,乡村振兴方兴未艾,做好两项工作的衔接至关重要。日前,市扶贫开发领导小组下发文件,将在我市部分区县、乡镇和贫困村开展脱贫攻坚与实施乡村振兴战略的有机衔接试点工作,在如期完成脱贫攻坚目标任务的基础上,以乡村振兴巩固脱贫攻坚成果。

据悉,试点范围分为三个层级:在区县层面,是潼南区、武隆区和云阳县;在乡镇层面,是18个深度贫困乡镇;贫困村层面,是在涪陵区、南川区、忠县3个市级扶贫开发工作重点区县和15个有扶贫开发工作任务的非重点区县各选择1个贫困村。

衔接工作包含规划、政策、工作和保障4个方面。在规划方面,我市将统筹谋划脱贫攻坚与乡村振兴工作,建立健全城乡融合、区域一体、多规合一的规划体系;在政策方面,探索研究解决相对贫困的政策举措,探索将脱贫攻坚的区域性、特惠性、阶段性政策转化为乡村振兴全域性、普惠性、长期性政策的内容和条件;在工作方面,将脱贫攻坚工作中形成的工作制度、工作机制、工作方法、政策支持、力量配备等经验做法,推广运用到乡村振兴工作中,并探索研究解决相对贫困的工作方式和工作机制;在保障方面,建立严格的乡村振兴督查、考核、评

试点区县、乡镇、村名单

一、试点区县(共3个)	
潼南区、武隆区、云阳县	
二、试点乡镇(共18个)	
石柱县中益乡	涪陵区江北街道邓家村
巫溪县红池坝镇	北碚区三圣镇春柳村
奉节县平安乡	渝北区大湾镇金凤村
丰都县三建乡	巴南区双河口镇塘湾村
云阳县泥溪镇	长寿区双龙镇红岩村
城口县鸡鸣乡	江津区贾嗣镇龙山村
巫山县双龙镇	合川区二郎镇六合村
武隆区后坪乡	永川区松溉镇打鱼河村
城口县沿河乡	南川区河图镇长坪村
巫溪县天元乡	綦江区隆盛镇振兴村
开州区大进镇	大足区宝顶镇古佛村
万州区龙驹镇	璧山区三合镇二郎村
酉阳县浪坪乡	铜梁区太平镇坪漆村
彭水县大垭乡	荣昌区观胜镇银河村
黔江区金溪镇	梁平区曲水镇聚宝村
彭水县义兴乡	垫江县高峰镇红里村
秀山县隘口镇	忠县新立镇官坪村
酉阳县车田乡	万盛经开区关坝镇凉风村

估等制度,强化工作保障。

记者了解到,试点有8个方面重点工作:

一是巩固扩大脱贫攻坚成果。把如期完成脱贫攻坚目标任务、防止返贫作为开展脱贫攻坚与实施乡村振兴战略有机衔接的重要前提和首要任务,并

建立防止返贫监测和帮扶机制,防止脱贫人口返贫、边缘人口致贫。

二是改善农村基础设施。对脱贫攻坚中未完成的建设项目接续推进、加快见效,对已建成的基础设施适时提档升级促进互联互通,推动农村基础设施建设由以建为主转到建管并重。

重庆钢铁7月份产量创多项纪录



8月4日,记者从重庆钢铁股份有限公司(下称“重庆钢铁”)获悉,通过实施一揽子降本增效措施,7月份重庆钢铁的铁、钢、材等产品产量均创新高,当月炼钢产量73.99万吨,创建厂以来单月最高,同时当月综合铁钢比率降至795.7千克/吨,同样创下企业最高纪录。

今年以来,受钢铁行业下行周期和新冠肺炎疫情双重影响,钢材市场疲软,重庆钢铁的生产经营受到较大冲击。重庆钢铁通过在经营管理、生产操作等多环节中推动降成本、增效益,以确保实现本年度各项生产经营目标。记者 夏元 供图/重庆钢铁

晒亮点 大型系列专题报道

云阳致力打造“公园城市”提升城市品质,城市吸引力显著增强——

外出务工人员“回流”的背后

在行动 城市提升看亮点

□重报集团三峡分社记者 巨建兵 杨圣泉

城市的魅力在哪里?靠什么吸引人们来安家创业?

云阳县近年来用生态文明引领城市发展,充分发挥江城山水资源禀赋优势,致力打造公园城市提升城市品质,正努力把云阳建成“人在城中走,犹如画中游”的生态之城。

城市品质的提升,带来的是生机和活力,带来的是强大的城市吸引力。云阳总

人口为137万,流动人口40.5万,而云阳县有关部门的统计显示:近两年大量外出务工人员“回流”,今年上半年受各方面影响,“回流”人员仍有4000人左右。

大手笔: 33公里绿道串起多个景点

绵延670平方公里的长江绿色屏障、两岸73.5%的森林覆盖率,33公里的滨江环水带,3.6平方公里的龙脊岭公园及数十个景区景点,构成了云阳生态之城的骨架。长达33公里的环湖绿道,是云阳近年来打造“生态之城”的大手笔。

“环湖绿道的后续工程正在努力推进,根据进度,至明年9月,将会全线贯通。”7月26日,云阳县环湖绿道建设指

挥部办公室副主任唐成林向记者介绍了环湖绿道的最新进展。

据介绍,云阳县是三峡工程库区唯一远距离全迁县城。随着新县城的大规模建设,沿江一带留下大量荒滩、冲沟和建筑弃土等,严重影响城市美观。2014年,云阳县县委、县政府正式启动库岸环境综合整治工程项目,决定利用库岸整治,推进城市生态建设和品质提升,力求一举多得。

规划的环湖绿道项目区域包括长江北岸黄岭桥至双井寨、澎溪河西岸双井寨至黄石镇、盘龙街南滨路和人和街道库岸等段落的河岸线,全长33公里。据了解,云阳环湖绿道现在已投用了22公里,已经建成四方井公园、阳光沙滩、水上花园、月光草坪、云上户外空

间、赏景平台等10多个景点。目前正在建的,还有滨江公园升级改造、市民文化活动中心段等。

云阳县住房和城乡建设委员会有关负责人表示,云阳环湖绿道明年9月建成投用,届时将成为全市最长的环湖生态绿道,把多个景点串连起来,“骑走跑坐可享,山水花石可赏,文史科艺可品”。

绣花功: 城市建设注重打造细节

决策前瞻,规划大气,但在具体建设上,云阳又用绣花般的细心、耐心、匠心,始终注重城市与山、水和谐相融。

环湖绿道是在消落带治理基础上兴建的生态工程。因此,在每个路段,对生态修复的注重可谓细致入微。

记者在现场看到,坡度较小的库岸,播撒了狗牙草等耐淹植物稳固土壤;坡度较大的库岸,则通过削坡减载、换填土石方等方式让坡面更平缓,再铺上链锁式植草砖,保证边坡的稳固、绿化。(下转4版)